

# 马溯东 一个码能赋予酒十分灵性

“如今酒类市场的白热化竞争格局,决定了酒香也怕巷子深。好酒同样需要与时俱进的营销方式,什么样的营销手段能让厂家、商家、消费者一起联动起来?只需要一个二维码,就能让一瓶不能言语的酒变得充满灵性和活力。”

——北京在乎传媒科技有限公司总经理马溯东



技术,二维码诞生于上个世纪40年代,但被广泛的应用和开发是最近一二十年间的事,之所以被人们广泛接触跟手机功能的推陈出新是同步进行的。人们在购物、收付款、关注、添加好友等等的各个方面都需要接触二维码,离开二维码,手机的功能就不能百分百的实现。所以说,不懂二维码的人是落伍于这个时代的人。

## 超乎你想象功能的二维码

手机的普及使人们都接触过二维码,但二维码的功能远不止上述的那些,那些只是二维码的基本功能,在科技的力量下,二维码还具有更多不可想象的功能,帮助人们实现更多的价值,完成更多的愿望,开拓更宽广的视野。

储存量大、保密性高、追踪性高、抗损性强、备援性大、成本便宜等特性是二维码被科技工作者和商家重视的主要原因。对于酒类和广大快消品来说,北京在乎传媒公司创新的二维码帮助瓶盖从单一的包装功能实现了“智能瓶盖”的华丽转身,拥有了“智能”的瓶盖同时具备了以下功能。

为酒企提供“消费娱乐化”“防假货”“防串货”“精准管理”的一站式互联网解决方案。

从定制化生产,到智能软件平台提供,再到大数据收集分析以及精准营销,“智能瓶盖”搭建了完整的互联网服务链条,从生产线、移动物联网,紧密联系酒厂、包装厂、经销商、消费者,建立物联网数据管理、运营的酒行业生态圈。提供更有趣、更有用的数据服务、传播内容和媒体

运营。打破企业、消费者、合作伙伴之间的沟通壁垒,让包装行业直面消费者。并以智能瓶盖为介质,不断通过大数据采集分析,不断搜集消费者的购买、口感偏好等,最终形成以互联网为平台,共生共赢的生态圈。

“通过一个简单的例子来说明,一瓶白酒在瓶盖印制二维码后,可以让厂家在后台真实的掌握该瓶酒的市场流向、消费人群、消费时间、消费频率等,掌握该产品的市场动态、信息反馈,从而制定相应的促销手段,实行抽奖活动、红包发放等功能,最大程度增加与消费者的沟通力和粘合度,增加品牌的吸粉力。消费者通过扫描该二维码,可以了解该瓶酒的真伪、出厂流程、商家促销手段,参与抽奖、参与活动、领取红包、关注企业促销信息等。商家和消费者都可以从中获得最大的收益。”马溯东告诉《华夏酒报》记者。

## 二维码 小企业都需要

“中国的酒类生产企业有几万家之多,对于所有企业来说都有二维码的需要,大企业和小企业可以根据自己的侧重点制定二维码的功能,企业所有想要的功能基本都可以完成,这就是二维码的神奇之处。”马溯东介绍。

品牌大企业关注的问题主要是品质宣传、产品追溯、产品防伪、防串货、活动营销、市场稽查、大数据分析等,通过这些做到对企业的精准管理、精准营销。

品质宣传方面在乎传媒的二维码可以做到

让消费者了解每一瓶酒的出处,从文化历史,到生产这瓶酒的粮食、水、甚至是哪个车间的那个工人酿造的,同时展示该瓶酒详细的粮食配比、酿造窖池、酿造工艺、口感特点等。

产品防伪是二维码的重要功能,根据一瓶一码的原理,在乎传媒可以增加特定元素,让消费者在开启这一瓶酒的同时了解如何识别产品真伪,通过最简单的办法辨别该酒的真伪,消费者开启该瓶酒后,厂家会在后台了解到该瓶酒的开启时间、地点。

对于名酒来说,产品串货是长久以来的难题,在利益的驱使下,串货行为不绝,在乎传媒的二维码能做到如同快递公司的快件查询一样,从后台一目了然的查询该酒的归属商家、计划流向市场和实际流向市场,从而判断是否存在串货行为。而消费者也可以通过二维码了解该瓶酒应该出现在北京市场或者是上海市场,来判断该瓶酒的真伪。

对于小企业来说,更重要的是如何进行促销和宣传活动。之前的厂家促销采用的酒中夹现金、礼品等方式已经淘汰,通过二维码扫码的方式既能满足年轻人的消费理念,厂家还可以通过后台随时调整活动规则、促销方式等,让不一样的红包、游戏、转盘等带给消费者源源不断的惊喜和欢呼,实现销售额的快速递增。

所有的企业都需要的数据分析可以帮助酒企及时调整营销战略、节省资源、降低人工成本,适时地根据实际情况作出灵活的调整,并涉及到企业的生产管理、仓储管理、物流管理、质量管理和销售终端管理等。

“在我们成熟的客户中,如北京牛栏山、河北三井小刀、湖北枫林酒业等都通过充分利用二维码的特点和优势,实现了品牌和消费者的有效互动,达到了产品销售高增长的业绩。一系列事实证明二维码的功能确实能给企业带来新的营销增长点。”马溯东认为。

跟其他单一制作二维码的机构不同,在乎传媒的二维码技术和推广是建立在一套完整的体系之上的。作为亚洲最大的瓶盖生产企业——山东丽鹏股份公司的旗下公司,他们拥有最先进的瓶盖生产优势、拥有最先进的智能软件开发团队和最完整的物联网平台,可以完成客户一站式的购物便利。

“我们专注酒行业,希望用最低的费用提供最高性价比的二维码,提供给有条件的酒类生产企业,其目的是推进中国酒行业快速进入二维码科技时代,为中国酒行业的蓬勃发展贡献自己的力量。”马溯东告诉记者。

赖茆雅集——2018景阳冈酒业  
高端客户品鉴会隆重举行



■ 孙晓琳

日前,赖茆雅集——2018景阳冈酒业高端客户品鉴会在聊城阿尔卡迪亚大酒店隆重举行,聊城市政协原主席王志刚,市政法委原书记刘强,市政府原咨询张桓、张延安,市技师学院原党委书记李友渔等老领导,阳谷县委副书记、县长毕黎明,市各行业协会领导,社会各界精英,文化界的专家学者,景阳冈酒核心客户,各新闻媒体记者共计200余人出席品鉴会。

品鉴会由聊城市工业行业管理办公室主任吕昭华主持。景阳冈酒业董事长赵传新首先致辞,赵总详细介绍了近几年企业在质量提升、深度管理、创新营销、工业旅游、结构调整、产业融合等方面取得的成绩对企业构建的多产业、多业态并存的产业格局做了解读,对赖茆酒做了简要介绍。阳谷县委副书记、县长毕黎明做了重要讲话,对品鉴会的召开表示祝贺,对社会各界对景阳冈酒的关心和支持表示感谢,对景阳冈酒业的发展给予充分肯定,并提出了新的期望。品牌文化中心李敬熊详细讲解了赖茆酒的历史、工艺及特点。

国家级酿酒大师、教授级高工、国家白酒专业委员会委员,景阳冈酒业技术总顾问孙庆文对赖茆酒做了详细解读,他说赖茆酒既传承了茅台镇酱香酒的酿造工艺和风味特点两大基因,又做到了复窖和药香两大创新,并带领大家从观色、闻香、尝味等方面共同品鉴赖茆酒,给予赖茆酒高度评价。聊城市政协原主席王志刚对举办本次品鉴会给予高度赞赏,对赖茆酒价值和品牌提升给予充分肯定,对景阳冈酒业的发展给予厚望。经销商代表对赖茆酒的品质给予高度评价,对赖茆酒的发展充满信心。

“赖茆酒”由赖正衡始创于清朝道光年间,名称为“衡昌烧坊”,堪称酱香鼻祖,至今有近200年的历史。“赖茅酒”曾于1915年在巴拿马万国博览会上获得金奖。1929年,生产“赖茅酒”的“衡昌烧坊”改名为“恒兴酒厂”,到1949年恒兴酒厂已成为茅台镇最大的酒厂。1953年,以“恒兴酒厂”为基础建立了国营茅台酒厂(由赖、华、王三茅联合经营的)。1984年,山东景阳冈酒厂生产的景阳冈陈酿被专家誉为“南茅北虎”,引起了“赖茅酒”传人赖贵山先生的关注,派其子赖世伦来山东景阳冈酒厂考察后,决定合作办厂,成立“山东阳谷贵山联合酒厂”,专门生产“赖茅酒”。1986年投产后,山东景阳冈酒厂以“赖茅”为商标进行注册,在国家工商局初审公告期间,茅台酒厂提出异议。后经国家工商局、贵州省工商局、山东省工商局、茅台酒厂、景阳冈酒厂五方协商,于1992年4月26日在北京京西宾馆签订一份协议,茅台酒厂用“赖茅”商标景阳冈酒厂用“赖茆”商标,“茅”和“茆”同音,同意、不同形。

酿造赖茆酒所用原料是景阳冈高粱种植基地的自产优质高粱,所用之水,来自泰山、太行山和黄河三个水系的交界处,天然的弱碱性、丰富的矿物质,适中的硬度,对酿造高质量的景阳冈赖茆酒至关重要。从1986年开始,景阳冈赖茆酒的生产从未间断,这不仅保证了赖茆老酒的储量,也奠定了赖茆酒的品质基础。其中景阳冈赖茆最独特的工艺就是复窖,即“用140种中草药”封藏于陶坛四周,使其与中药分子相互渗透,生产的酱香酒具有焦香、酱香和药香复杂而协调的复合香气,以酱香为主,优雅细腻,酒体丰满醇厚,回味悠长,空杯留香持久,有很好的保健功效。一代一代的景阳冈人继承和发扬着传统酿酒技艺,他们在各自的岗位上认真地执行着工艺流程,每一道工序、每一个环节都精益求精,一丝不苟的按照工艺要求细致操作,每一瓶优质的赖茆酒都凝聚着普通酿酒人的辛劳和智慧,更是千百年来酿酒人工匠精神的薪火传承。

## 不懂二维码等于落伍时代

有人说不懂二维码的人是落伍于这个时代的人。乍一听很刺耳,仔细分析则不无道理,一切源于时代发展的太快。三十岁以上的人就能深切的感受到这个时代的变快,五十岁以上的人除了惊叹就是感叹了。

通讯的变化是时代变化最直接的因素之一,三十年前能拥有一部座机电话是令人奢望的要求,二十年前有个能移动接打电话的大哥大就是身份的象征,十年前手机的普及不过是实现了人与人无距离的通话。当时的人们都没有想到,又过去十年,手机的功能可以强大到无所不能,出门在外一部手机可以搞定一切,这就是科技发展的力量。

未来还会怎样发展我们不得而知,但今天不熟悉手机功能的人基本可以定性为跟不上时代的人。

作为一种全新的信息存储、传递和识别技

# “工业4.0时代”助推行业智能化发展

## ■ 李玉友

改革开放40年,普瑞特机械制造股份有限公司作为国内液态食品行业装备制造商,秉承“不断创新,优质产品,服务客户”的宗旨和理念,率先向液态食品酿造行业手工化、半机械化发起挑战,积极向全国客户推广工业化生产的解决方案,为我国行业知名客户量身定制了机械化、自动化生产装备,加快了我国传统酿造业装备从手工、半机械化升级至生产装备成套化、机械化、自动化的脚步。

伴随“互联网+”“工业4.0时代”的到来,智能化、数据化成为工业装备制造业再次升级的必然趋势和发展方向。面对新形势,普瑞特公司采取优势互补、强强联合的方式,于2018年成功与罗克韦尔自动化(中国)有限公司携手联姻。罗克韦尔是全球最大的专注于工业自动化、信息化、智能化的公司之一,为制造业企业提供世界一流的智能化及数据化产品、解决方案与服务支持。普瑞特作为液态食品机械行业的领跑者与罗克韦尔战略合作,开启了液态食品装备制造业产业再升级进程,向装备数字化、智能化迈出了坚实的一步。

## “人+机+智能”装备体系的构建

在40年生产实践中,普瑞特在实现自动化的同时,充分尊重传统手工酿造工艺工匠智慧,从配方、投料、环境参数控制到有机菌团生成的时机把握,再到蒸馏出成品等各生产工艺环节,力争实现工业化、规模化生产,又不丢失产品的

传统特色。几十年来,普瑞特在全国液态食品行业拥有大量成功案例,实现了人与机的结合,拥有众多的客户群体,掌握了大量的原始数据。此次合作中,普瑞特将提供大量原始数据,为罗克韦尔智能化专业团队建立各生产环节数学模型提供数据支持,而罗克韦尔的智能化成果为普瑞特成套装备装上智能大脑,实现智能机器和人类专家共同组成的人机一体化智能系统,使企业各生产要素之间的衔接更加科学,形成人、机、智能的有机结合。该体系将极大地优化普瑞特成套设备的生产运营效率,提高各工艺装备管理水平,保证产品质量。

## “互联企业”管理模式的创新应用

生产装备智能化,是各生产企业各工艺环节数字化的基础。普瑞特借助罗克韦尔全球领先的智能化和信息化系统,着力打造液态食品机械行业中的“互联企业”,把装备制造商和生产企业的生产过程和技术安全地连接在一起,充分利用远程控制,迅速掌握信息分享信息,为企业管理者决策提供便利,也能为装备制造商改进设备性能提供最及时最准确的数据,可以极大地提高解决问题的速度和能力。这样就能通过互联网,将设备制造商和生产企业连接在一起,实现信息共享、数据共享。

## 加盟集成供应商 助推行业智能化发展

一直以来,普瑞特始终坚持以客户需求为



导向,为酿酒、果蔬汁、调味品等行业提供生产、储存与智能管理的一体化解决方案。通过长期的努力与实践,普瑞特积累了大量的生产合作商,这些合作商来源于不同的领域并拥有强大的系统集成能力,凭借自身的优势成为罗克韦尔的授权系统集成供应商。如此一来,普瑞特在罗克韦尔完善的供应商平台基础之上,为客户提供更加完备、优质的解决方案,帮助

客户提高自身竞争力,迈向智能化发展的目标。与此同时,与“罗”合作对于推进我国酿造行业的智能化起着举足轻重的作用。今后,普瑞特机械制造股份有限公司与罗克韦尔自动化(中国)有限公司将充分整合各自优势,形成紧密、全面、可持续的战略合作伙伴关系,实现资源共享,合作共赢,共同助力行业智能化发展。

## 您发财 我发展

华西酒曲厂是在其前身——成都市成华区高科生产化技术研究所彭州实验厂的基础上,经25年发展和积累而成立的专业从事生物制品科研和生产加工企业。

研究和开发的微生物系列产品有:

- ◆ 白酒发酵微生态制剂
- ◆ 脱水活性窖泥功能菌
- ◆ 根霉曲
- ◆ 优质成品窖泥
- ◆ 浓缩液体己酸菌
- ◆ 浓缩液体产酒产香酵母菌
- ◆ 芝麻香型白酒高效微生物制剂
- ◆ 酿化红曲

企业宗旨:优质产品 优质服务 合作共赢

总经理:陆奉勇  
联系电话:13905416779  
0531-87483989  
邮编:250308  
地址:山东省长清区张夏工业园区  
E-mail:rufengshengwu@163.com

## 酒品如人品

我公司是一家专业以五种粮食酿造的优质浓香型原酒、多种风格调味酒、陈年老酒以及酱香型大曲酒的生产企业,拥有合义坊、川辉两类商标品牌,欢迎贴牌加工,愿与全国各大厂家共谋发展。

公司名称:四川省邛崃市方正酒业有限公司  
公司地址:四川省邛崃市卧龙镇中国名酒工业园

董事 长:宋一明  
电 话:028-8878439(传真)  
手 机:13908225762  
邮 编:611530  
网 址:<http://www.sczfjy.cn>  
<http://www.cdhfycn>

# 四川百年苏公老酒坊 全国招商

提供:

原生态清  
香、浓香、酱香  
白酒和养生酒、  
水果酒及  
贴牌代加  
工业务。



财富热线:4008842899  
加盟专线:15881033359

## 彭州市华蓉陶瓷有限公司

专业设计生产:  
陶瓷酒瓶、酒具及各种工艺品等,公司倾力于中国陶瓷酒瓶及摆件的设计与制造。

公司生产的会呼吸的陶瓷酒瓶,会交

流传神的陶瓷摆件,使华蓉更有魅力。

厂长:刘德银

手机:13088090770

13281090770

电话:

028-83833818

83833828

QQ 号码:

814439265

1512026857

地址:

四川省彭州市桂花镇

